

春节长假，或者前往外地尽情购物，或者拉上朋友畅快游玩，兜里的信用卡几乎总是被刷个爆。刷卡一族在“疯狂的自由”之后，一不留神难免要遭遇那么一点点儿窘况。不少人在春节过后要么混淆了自己的还款日期，将上个月的账单和本月账单混在一起，要么在回家后就将被账单束之高阁，一时忘了还款这码事，能不犯点儿“小错误”的还真不多。

银行人士特别提醒，刷卡族长假过后最好及时查询账单，合理安排还款计划，以免影响个人信用记录。

网友曝账单：过个长假刷卡两万元

“两个多星期，我和女朋友两个人大概刷了两万多块钱！”上班第一天，在东直门一家外企上班的白领小乔就开始在微博上晒起了春节账单。

小乔对晨报记者表示，他从1月13日就提前请假过节去了，先是带着女朋友去香港玩了一圈，又飞回北京购置了大批礼物给亲戚朋友，然后乘火车赶回东北老家过春节。大年初一，哥哥、姐姐、表弟、表妹、表姐各自带着家里的小孩子轮番过来拜年，七八个小宝贝满满当当挤了一屋子，光压岁钱他就发出去了4000多元。临走的时候，他又给了年迈的父母5000元。一个假期下来，大大小小的款项支出加起来三四万元。回来后突然发现，自己最早的一份账单已经快到期了。

银行提醒1

长假过后别忘精准计算还款日

记者从中国建设银行了解到，由于每个客户的账单不同，银行记账的账单日不同，还款日期也不同。信用卡持有人最好能在消费后计算好还款日，以免贻误还款，有损信用记录。一般来说，每月账单的到期还款日是账单日后的20天。持卡人要查询自己的到期还款日，可以登录建行信用卡频道<http://creditcard.ccb.com/>点击“账单积分查询”。

建行信用卡中心的一名工作人员表示，账单日后刷卡消费是最佳的时机，可以享受比较长的免息期。免息时间从银行记账日起到还款日为止，最短20天，最长50天。比如一张卡的账单日是每月27日，那么27日就成了记账临界点，每月27日之前刷卡透支免息期仅有20天，每月27日之后刷卡消费，透支款项免息时限计入第二个月，也就是说免息期可达到50天。

工商银行的相关工作人员也向记者介绍了信用卡透支的具体还款规定。她表示，工商银行信用卡分为贷记卡和准贷记卡。贷记卡持有人可享受透支免息期待遇，准贷记卡则有透支额度限制，而且每笔透支都要被收取利息。

一般来说，贷记卡的免息时间从银行记账日起到还款日为止，最短25天，最长56天。比如根据协议约定，每月1日是账单日，那么，每月25日就是还款日。举个例子，如持卡人在1月1日消费，到2月25日才是还款日，免息期可长达56天；如持卡人在1月31日消费，到2月25日还款，免息期才只有25天。持卡人刷卡消费后要在25日凌晨12点前将最低还款额打入卡内。

## 银行提醒2

### 务必补足最低还款额

银行相关人士特别提醒持卡人，如果到期没有全额还款，以后所有的交易就都要全额计息，包括透支取现等交易都不再享受免息还款期待遇。

建设银行信用卡中心工作人员表示，如果持卡人在到期还款日前没有全额还款，将被按照日利率万分之五的标准计收利息，并按月计收复利。计息日期从交易记账之日起到还款日为止，计息本金以实际欠款应还金额计算。

超过到期还款日没将欠款还上或者还款金额不足最低还款额时，按最低还款额未还部分的一定比例结计的费用，即滞纳金。滞纳金按最低还款额未偿还部分的5%计算，人民币账户最低5元人民币，外币账户最低1美元/欧元，按月计收。

建行工作人员还给出了关于滞纳金的具体计算公式，以方便持卡人一旦没能及时还款，自己计算一下滞纳金的额度。具体计算公式为：滞纳金=(最低还款额 - 截止到期还款日已还款额)×5%。

工商银行工作人员介绍，超过到期还款日还没有还款的，将被按照最低还款额未偿还部分的5%计收滞纳金。所以，持卡人一定要在还款时补足最低还款额。最低还款额按照人民币账户和外币账户分别计算。计算出的最低还款额小于人民币200元（或等值50美元的外汇）的，如全部应还款额大于或等于人民币200元（或等值50美元的外汇），则最低还款额按人民币200元（或等值50美元的外汇）收取；如全部应还款额小于人民币200元（或等值50美元的外汇）的，则最低还款额等于全部应还款额。

